

Lukićeva braniteljka odbacuje optužbu za nepoštovanje suda

Author: [Rachel Irwin](#)

Jelena Rašić se tereti za nepoštovanje suda zbog toga što je navodno potkupljivala svedoke kako bi davali lažne iskaze.

Piše: Rachel Irwin iz Haga (TU br. 662, 24. septembar 2010.)

Bivši referent za predmet paravojnog lidera bosanskih Srba, Milana Lukića, izjavila je ove sedmice da nije kriva za potplaćivanje potencijalnih svedoka koji je trebalo da daju lažne iskaze.

U optužnici se navodi da je Jelena Rašić (27) radila u timu odbrane Milana Lukića u vreme kada se, oktobra 2008. godine, u Sarajevu sastala sa osobom po imenu Zuhdija Tabaković. Rašićeva mu je navodno pokazala unapred pripremljenu izjavu svedoka i upitala da li bi „potvrdio, potpisao i verifikovao taj iskaz u zamenu za 1,000 eura (1,340 američkih dolara) u gotovini.

„Ta izjava je bila lažna, pošto [Tabaković] nije bio upoznat ni sa jednim od događaja koji su u njoj opisani.“

U optužnici se potom navodi da je Rašićeva Tabakoviću obećala još novca ukoliko se bude pojavio u Hagu i, „u skladu sa samom izjavom“, svedočio u Lukićevu korist.

Takođe, Rašićeva je Tabakoviću navodno ponudila i „nagradu“ ukoliko pronađe još dva čoveka koji bi bili voljni da potpišu unapred spremljene izjave, što je Tabaković potom i učinio. Dotična dvojica, koji se u optužnici spominju kao „X“ i „Y“, naposljetku su i potpisali lažne izjave, a Rašićeva im je dala po 1,000 eura – kaže se u optužnici.

Tabaković je u martu prošle godine priznao krivicu za nepoštovanje suda, nakon što je potvrdio da je potpisao lažnu izjavu, primio novac od Rašićeve i pronašao osobe X i Y. Osuđen je na tri meseca zatvora, a ubrzo je i oslobođen, jer je već bio odslužio deo kazne.

Prema dogovoru o priznanju krivice koji je postignut u tom slučaju, Tabaković je u decembru 2008. otišao u lokalnu kancelariju Tribunala u Sarajevu i obavestio tamošnje vlasti o čitavom slučaju, dostavivši im lažne izjave i ostalu dokumentaciju.

Tabaković je rekao da je to tada učinio zato što je to „zapravo i trebalo učiniti“, te da se zbog toga oseća „lakše i mnogo bolje“ – kaže se u sporazumu o priznanju krivice.

Tokom saslušanja na kojem je Tabakoviću u martu prošle godine izrečena kazna, njegov advokat, Stiven Pauels (Steven Powles), ukazao je na to da je okrivljeni bio uveren da će biti svedok u predstojećem procesu za nepoštovanje suda, te da u svojstvu osumnjičenog nije bio saslušan sve do septembra 2009.

„Sam Tabaković je nastojao da osigura to da ne bude negativnih posledica po ishod Lukićevog suđenja“, kazao je Pauels, dodajući da je njegov klijent, kao Bošnjak, spornu izjavu potpisao zato što mu je bio neophodan novac, a ne iz etničkih ili patriotskih razloga.

Pauels je rekao i da Tabaković upućuje „iskreno izvinjenje sudskom veću i žrtvama zločina za koje se sudi Lukiću“.

Milan Lukić je bio optužen za rukovođenje kampanjom terora i ubijanja bošnjačkih civila u Višegradu (grad u istočnoj Bosni), tokom leta 1992. Dana 20. jula 2009. proglašen je krivim po svakoj od 21 tačke optužnice, uključujući i onu koja ga je teretila za to da je u dve zabarikadirane kuće spalio oko 120 živih civila. Osuđen je na doživotnu robiju.

Milanov rođak kojem je suđeno zajedno sa njim, Sredoje Lukić, bio je proglašen krivim za pomaganje i podsticanje prvog od pomenuta dva požara – koji se odigrao u višegradskoj Pionirskoj ulici – kao i za to da je zajedno sa svojim rođakom premlaćivao i zlostavljao civile u zatvoreničkom logoru Uzamnica. Osuđen je na 30 godina zatvora.

Oba osuđenika su se žalila na presude koje su im izrečene.

Optužnica protiv Rašićeve je prvobitno bila podignuta tajno, u julu ove godine, a sudije su je potvrdile u avgustu. Optuženica je prebačena u Hag 20. septembra.

Rachel Irwin izveštava za IWPR iz Haga.

Location: [Balkans](#)

Topic: [Courtside](#)

